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СУ ЧАС НА БІБ ЛІ О ТЕ КА В РОЗ ВИТ КУ ІНФОР МА ЦІЙ НОЇ 
ВЗА Є МО ДІЇ У СУЧАС НО МУ СУС ПІ ЛЬ С Т ВІ

У статті висвіт лено роз ви ток біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності від по відно 
до інфор ма цій ної полі тики сфери дер жав ного управ ління на при нци пах елект рон-
ного уря ду вання. Роз крито поняття «елект ронна інфор ма ційна вза є мо дія елект-
рон ного уря ду ван ня», уточ нено її зміст у біб лі о течно-ін фор ма цій ній діяль ності 
від по відно до основ них стра те гій роз витку Укра ї нсь кої Дер жави, влад них інсти ту-
цій на при нци пах елект рон ного уря ду вання. Наве дено при клади основ них сучас-
них форм елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії між суб’єк тами елект рон ного уря-
ду вання, що роз ви ва ються в біб лі о теч ній практиці.
Клю чові слова: елект ронне уря ду вання, біб лі о тека, елект ронна інфор ма ційна 

вза є мо дія, офі ційна інфор ма ція, Україна.

Оп ти мі за ція діяль ності орга нів дер жав ної влади та міс це вого самов ря-
ду вання на при нци пах елект рон ного уря ду вання, роз ви ток його інфор ма-
цій ної інфра струк тури зумо вили запро ва дження нових під хо дів у реа лі за цію 
біб лі о теч ної прак тики. Ці під ходи під по ряд ко вані новим цілям – 
спри яти елект рон ній інфор ма цій ній вза є мо дії між орга нами дер жав ної 
влади, міс це вого самов ря ду вання всіх рів нів та інсти ту тами гро мадянсь -
кого сус піль ства, біз не сом, гро мадсь кістю.

У цьому кон тексті роз ви ток біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності 
в напрямі впро ва дження нових форм дис тан цій ного дос тупу до інфор-
ма цій них ресур сів, над ання спе ці а лі зо ва них пос луг із пошуку офі цій ної, 
пра во вої та іншої інфор ма ції в режимі онлайн, роз витку інфор ма ційно-
ос ві т ньої функ ції щодо осво єння корис ту ва чами біб лі о тек інстру мен та рію 
елект рон ного уря ду вання справ ля ють пози тив ний вплив на про цеси елект-
рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії між орга нами дер жав ної влади та міс це-
вого самов ря ду вання всіх рів нів і гро мадсь кістю, спри я ють подо ланню 
переш код на шляху про су вання елект рон ного уря ду вання в різні сфери 
жит тє ді яль ності укра ї нсь кого сус піль ства.
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Пос ту пово в межах мож ли вос тей біб лі о тек удо ско на лю ється весь 
ком плекс тех но ло гіч них напра цю вань із метою роз ши рення від по від ного 
біб лі о теч ного кон тенту з питань елект рон ного уря ду вання в мережі 
Інтер нет, вироб ництва від по від них інфор ма цій них про дук тів чи над ання 
пос луг, ство рення нових, більш зруч них засо бів дос тупу до дер жав ної 
інфор ма ції та пос луг з вико рис тан ням сучас них інфор ма ційно-ко му ні ка-
цій них тех но ло гій, що сприяє акти ві за ції елект рон ної інфор ма цій ної вза є-
мо дії між суб’єк тами елект рон ного уря ду вання.

Пи тання елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії як невід’єм ної скла -
до вої роз витку елект рон них кому ні ка цій в Укра їні та інфор ма цій ного 
сус піль ства в різ них аспек тах дос лі джу ва лися такими віт чиз ня ними 
нау ков цями як О. Они щенко, В. Горо вий, В. Попик, Т. Гран чак, Л. Гала ган, 
Н. Дніп ренко, О. Мар’їна, В. Паль чук та ін. 15

Ак ту аль ність дос лі дження зумов лена акти ві за цією інфор ма цій ного 
про цесу роз витку елект рон ного уря ду вання в Укра їні та участю біб лі о тек 
у ньому, вико рис тання в біб лі о теч ній прак тиці мож ли вос тей інфор ма-
ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій для опе ра тив ного вста нов лення елект-
рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії орга нів дер жав ної влади та міс це вого 
самов ря ду вання всіх рів нів із сус піль ст вом, гро ма дя нами, гро мадсь кими 
інсти ту ці ями між собою.

Клю чо вим для окрес лення мети цієї статті є визна чення поняття «елект-
ронна інфор ма ційна вза є мо дія елект рон ного уря ду ван ня», уточ нення 
її завдань і змісту в біб лі о течно-ін фор ма цій ній діяль ності від по відно 
до основ них стра те гій роз витку Укра ї нсь кої Дер жави, влад них інсти ту цій 
на при нци пах елект рон ного уря ду вання.

Фі ло софсь кий енцик ло пе дич ний слов ник надає загально філо софське 

15 Галаган Л. Формування оптимальних моделей е-урядування та їх реа-
лізація на основі методик бенчмаркітингу // Наук. пр. Нац. б-ки України 
ім. В. І. Вернадського. – К., 2014. – Вип. 39. – С. 289–297; Гранчак Т. Бібліотека 
в інформаційному супроводі управління суспільними процесами: політико-
комунікаційний аспект: монографія / НАН України, Нац. б-ка України 
ім. В. І. Вернадського. – К., 2014. – 184 с.; Мар’їна О. Веб-технології в бібліотека: 
нові можливості роз витку комунікаційного середовища. – Режим доступу: http://
www.science-community.org/ru/system/fi les/23.pdf; Пальчук В. Роль публічних 
бібліотек у роз витку електронного урядування // Бібл. вісн. – 2015. – № 6. – 
С. 22–27; Соціальні мережі як чинник роз витку громадянського суспільства: 
[монографія] / [О. С. Онищенко, В. М. Горовий, В. І. Попик, та ін.]; НАН України, 
Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. – К., 2013. – 250 с.
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визна чення тер міну «вза є мо дія». «Вза є мо дія» – філо софська кате го рія, 
яка від обра жає особ ли вий тип від но син між об’єк тами, при якому кож ний 
з об’єк тів діє (впли ває) на інші об’єкти, при во дячи до їхньої зміни, 
і вод но час зазнає дії (впли ву) з боку кож ного з цих об’єк тів, що, у свою 
чергу, зумов лює зміну його стану. Дія кож ного об’єкта на інший об’єкт 
зумов лена як влас ною актив ність об’єкта, виявом його дина міки, так 
і реак цією об’єкта на дію інших об’єк тів (“від гук” або “обер нена дія”)» 16.

У визна чені тер мін «вза є мо дія» від по відно до мети цієї статті 
уточ нено – як «елект ронна інфор ма ційна вза є мо дія». Пре ди кат «інфор-
ма цій на» дета лі зує (уточ нює) зміст тер міну «вза є мо дія». Більша дета лі-
за ція тер міну «вза є мо дія» поля гає в дода ванні пре ди кату «елект рон на», 
що під крес лює тех но ло гіч ний аспект обробки різ них видів інфор ма ції, 
її збе рі гання, пере дачі, обміну нею.

Ви ко рис тання тер міна «елект ронна інфор ма ційна вза є мо дія» в біб ліо-
теч ній тер мі но ло гії особ ливо стало поміт ним у кон тексті дос лі джень 
участі біб лі о тек у спри янні роз витку елект рон них кому ні ка цій між 
суб’єк тами елект рон ного уря ду вання.

Біб лі о тека як соці аль ний інсти тут, який вико нує інфор ма ційну 
та кому ні ка ційну функ цію в сус піль стві, у межах своїх тех ніко-тех но ло-
гіч них мож ли вос тей роз ви нула най більш затре бу вані форми елект рон ної 
інфор ма цій ної вза є мо дії між суб’єк тами елект рон ного уря ду вання.

Зок рема, у біб лі о теч ній прак тиці вра хо вано ряд основ них про блем 
елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії між суб’єк тами елект рон ного уря ду-
вання. Серед яких дос лід ники нази ва ють від сут ність мож ли вості охо пити 
все насе лення, особ ливо на рівні села та району, яка виникла вна слі док 
еко но міч них, інфор ма ційно-тех ніч них обме жень і соці ально-пси хо ло-
гіч них чин ни ків, зокрема:

– циф ро вої нерів ності насе лен ня;
– об ме же ного віль ного дос тупу до Інтер не ту;
– галь му вання впро ва дження новіт ніх теле ко му ні ка цій них тех но ло гій 

та забез пе чення тех но ло гіч ної нейт раль нос ті;
– від чу ження насе лення від влади та недо віра до неї;
– звичка до осо бис тої вза є мо дії, що особ ливо важ лива для гро ма дян 

16 Філософський енциклопедичний словник / НАН України, Ін-т філософії 
ім. Г. С. Сковороди; голова редкол. В. І. Шинкарук. – К.: Абрис, 2002. – С. 77–78.
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похи лого віку, які ста нов лять значну частку корис ту ва чів соці аль них 
дер жав них пос луг [14, c. 26].

У зв’язку з цим, від бувся роз ви ток дис тант них форм елект рон ної інфор-
ма цій ної вза є мо дії в біб лі о теч ній прак тиці через реа лі за цію різ но ма ніт них 
про ек тів наці о наль ного та регі о наль ного зна чення. Зок рема, у межах роз бу-
дови мережі Пунк тів дос тупу гро ма дян (ПДГ), яка почала фор му ва тися 
Укра ї нсь кою біб лі о теч ною асо ці а цією в червні 2009 р. у рам ках Про грами 
спри яння Пар ла менту Укра їни ІІ (ПСП ІІ) за під тримки Аге нтства США 
з між на род ного роз витку (USAID). Мета про екту – спри яння роз бу дові 
пра во вого сус піль ства, ство рення для гро мадсь кості умов дос туп ності 
до офі цій ної інфор ма ції в біб лі о те ках Укра їни та про зо рості рішень влади 
шля хом роз бу дови мережі ПДГ [1].

Участь віт чиз ня них пуб ліч них біб лі о тек у все ук ра їнсь кій мережі Пунк тів 
дос тупу гро ма дян до офі цій ної інфор ма ції знач ною мірою акти ві зує:

а) про цес дис тант ного обслу го ву вання – забез пе чення дос тупу 
до колек цій, баз даних офі цій ної, пра во вої інфор ма ції регі о наль ного 
та дер жав ного рівня, які роз мі щені як на онлайн-сер ве рах біб лі о тек, так 
і поза їхніми межами;

б) впро ва дження нових форм інте рак тив ної елект рон ної інфор ма-
цій ної вза є мо дії між гро ма дя нами і орга нами дер жав ної влади та міс це-
вого самов ря ду вання на основі інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій, 
якими пос лу го ву ються біб лі о течні установи.

Роз ви ток дис тант них форм елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії, пов’я-
за них з пошу ком офі цій ної, пра во вої та іншої інфор ма ції в режимі онлайн 
і з навчан ням корис ту ванню інстру мен та рієм елект рон ного уря ду вання 
біб лі о теки акти ві зу ють під час реа лі за ції про екту «Пуб лічні біб лі о теки – 
мости до елект рон ного уря ду ван ня». Про ект перед ба чає вве дення в елект-
ронні кому ні ка ції інфор ма ції про наявні е-пос луги на наці о наль ному 
та регі о наль ному рів нях, навчання різ них груп насе лення щодо корис ту-
вання ними із залу чен ням інфор ма цій ного потен ці алу сучас них пуб ліч них 
біб лі о тек [12]. Че рез такі спе ці а лі зо вані пос луги, як тре нінги, корис ту-
ва чам біб лі о тек над ається необ хідна інфор ма ція з питань елект рон ного 
уря ду вання, про наявні інтер нет-ре сурси свого регі ону, завдя чу ючи яким 
можна брати участь в елект рон ному уря ду ванні, корис ту ва тися його 
інстру мен та рієм та отри му вати адмі ніст ра тивні е-пос луги.

Од нією з поши ре них форм елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії 
з міс це вою вла дою в місті Мико ла єві є вір ту альна при ймальня «Запи тай 
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у вла ди». Вона функ ці о нує завдяки роботі веб-сайту місь кої ради 
Мико ла єва та веб-пор талу місь кого голови. Сюди можна також від нести 
і сис тему елект рон ного голо су вання з кон фе ренц-зв’яз ком (її вико рис-
то ву ють для про ве дення сесій міськ ради, гро мадсь ких слу хань тощо), 
за допо мо гою якої меш канці міста можуть корис ту ва тися під час онлайн-
транс ля ції сесій місь кої ради.

Че рез центри обслу го ву вання гро ма дян, які пра цю ють на базі 18 біб лі о-
 тек міста, орга ні зо вано дис тант ний дос туп до запро по но ва них міс це вою 
вла дою форм елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії між суб’єк тами елект-
рон ного уря ду вання. Це є уні каль ною для Укра їни тех но ло гією над ання 
інфор ма цій них, а поде куди й адмі ніст ра тив них е-пос луг у межах біб лі о-
 теки. Мова йде про ком плекс е-пос луг для гро ма дян з дис тант ного дос тупу 
до офі цій ної інфор ма ції, упро ва дження нових форм елект рон ної інфор ма-
цій ної вза є мо дії (спіл ку ван ня) з міс це вою вла дою [8].

Су час ною фор мою елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії між суб’єк тами 
елект рон ного уря ду вання є орга ні за ція діа логу орга нів міс це вої влади 
з меш кан цями регі ону через інте рак тивні кон фе рен ції з питань соці аль ного 
захисту людей з фізич ними обме жен нями, які про во дяться на базі Рів ненсь кої 
ОУНБ. Через орга ні за цію таких форм елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії 
мало за без пе чені верстви насе лення отри му ють від по віді на свої запи тання 
в онлайн-ре жимі від про від них спе ці а ліс тів Дер жав ної подат ко вої інспек ції 
у м. Рівне, Депар та менту соці аль ного захисту насе лення Рів ненсь кої обл -
дер жад мі ніст ра ції, медико-со ці аль ної екс перт ної комі сії, Голов ного управ-
ління Пен сій ного фонду Укра їни в Рів ненсь кій області [13].

У зв’язку з цим, зміст біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності від по-
відно до основ них стра те гій елект рон ного уря ду вання поля гає в бага то-
ас пект ному вико рис танні різ них видів інфор ма ції (інфор ма цій них ресур-
сів), її обробці, сис те ма ти за ції, вироб ництва від по від них інфор ма цій них 
про дук тів, ство рення маси вів інфор ма цій них ресур сів, орга ні за ції дос тупу 
до них і забез пе чення їхнього обміну з метою спри яння роз витку форм 
елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії між учас ни ками про цесу елект-
рон ного уря ду вання та їхнього вза є мовп ливу один на одного.

З ура ху ван ням зазна че ного, у цій статті про по ну ється таке визна чення 
тер міна «елект ронна інфор ма ційна вза є мо дія елект рон ного уря ду-
ван ня» – особ ли вий вид кому ні ка цій між орга нами дер жав ної влади, 
міс це вого самов ря ду вання та інсти ту тами гро ма дянсь кого сус піль ства, 
біз не сом і гро мадсь кістю, що перед ба чає бага то ас пектне вико рис тання 
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різ них видів інфор ма ції (інфор ма цій них ресур сів), їхній обмін з метою 
вза є мовп ливу учас ни ків цього про цесу один на одного за допо мо гою 
вико рис тання інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій при вирі шенні 
питань елект рон ного уря ду вання.

За зна чене визна чення узго джу ється зі зміс том тер міну «кому ні-
ка ції в пуб ліч ному управ лін ні» як про цесу обміну інфор ма цією орга нів 
дер жав ної влади та орга нів міс це вого самов ря ду вання між собою 
та з різ ними інсти ту ці ями сус піль ства (суб’єк тами кому ні ка ції). Цими 
суб’єк тами можуть висту пати: дер жавні інсти ту ції (між ві домчі кому ні-
ка ції), біз нес струк тури, гро мади (пар тії, рухи, спіл ки), а також обмін 
інфор ма цією все ре дині самого органу влади (внут рі ш ньо ві домча кому ні-
ка ція) [14].

Ко му ні ка ція є обо в’яз ко вою скла до вою дер жав ного управ ління, 
оскільки вона біль шою мірою, ніж інші сфери діяль ності пот ре бує спе ці-
аль них інфор ма цій них обмі нів, уста нов лення та під тримки пос тій них 
зв’яз ків між її суб’єк тами та об’єк тами.

У роз витку кому ні ка цій сис теми дер жав ного управ ління на при нци пах 
елект рон ного уря ду вання свого утве р дження набу ває якісно новий етап, 
що зумо вив необ хід ність елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії як одного 
з видів кому ні ка ції в пуб ліч ному управ лінні в кіль кох напря мах. Пер ший, 
по вер ти калі – від гро ма дян до влади та від влади до гро ма дян. Дру гий, 
гори зон тально – між гро ма дя нами, між влад ними струк ту рами. При нци-
по вим у цьому є те, що елект ронна інфор ма ційна вза є мо дія від бу ва-
ється неза лежно від влад них ієрар хій, і спря мо ву ється без по се ре д ньо 
учас ни ками про цесу елект рон ного уря ду вання, які мають дос туп до від по-
від ної елект рон ної інфор ма ції й здатні фор му лю вати та обсто ю вати свої 
думки, оцінки, про по зи ції, вико рис то ву ючи інфор ма ційно-ко му ні ка ційні 
тех но ло гії.

У зв’язку з цим ряд сучас них дос лід ни ків із галузі дер жав ного управ-
ління у своїх пра цях схи ля ються до визна чення тер міну «кому ні ка ції 
в пуб ліч ному управ лін ні» як виду управ лінсь кої вза є мо дії, пов’я за ного 
зі ство рен ням режиму ефек тив ного обміну інфор ма цією в сис темі 
пуб ліч ної влади, між інсти ту тами пуб ліч ної влади та зов ніш нім середо-
ви щем, спря мо ва ного на уточ нення змісту управ лінсь ких рішень, 
усу нення переш код для роз уміння управ лінсь ких дій тощо [7, с. 3].

Укра ї нсь кий дос лід ник В. Бебик про по нує таке визна чення поняття 
кому ні ка ції: «кому ні ка ція – це опо се ред ко вана та цілесп ря мо вана вза є-



Су час на біб лі о те ка в роз вит ку інфор ма цій ної вза є мо дії у сучас но му сус пі ль с т ві

429

Ва лен тина Паль чук

мо дія двох суб’єк тів, яка може від бу тися як у реаль ному, так і вір ту-
аль ному прос торі та часі» [6].

Окремо варто зазна чити думку В. Конець кої, яка оха рак те ри зу вала 
декілька визна чень цього тер міна. Ці визна чення роз кри ва ють у біль шій 
мірі зміст кому ні ка цій у дер жав ному управ лінні на при нци пах елект-
рон ного уря ду вання. До них від но ситься без по се реднє спіл ку вання 
та обмін інфор ма цією з вико рис тан ням інфор ма ційно-ко му ні ка цій них 
тех но ло гій. Під час цього про цесу від бу ва ється елект ронна інфор ма ційна 
вза є мо дія суб’єк тів елект рон ного уря ду вання.

Зок рема, за визна чен ням В. Конець кої, «кому ні ка ція» – це: засіб 
зв’язку; спіл ку вання від людини до людини; пере дача та обмін інфор ма ції 
в сус піль стві (проте сам факт обміну інфор ма цією ще не гово рить про 
кому ні ка цію, оскільки інфор ма ція, що пере да ється, може бути незро-
зу міла для того, хто її отри мує) [5, с. 112].

Ряд дос лід ни ків з галузі пси хо ло гії спіл ку вання при визна ченні тер міна 
«кому ні ка ція» роз кри ва ють її скла дові, без яких вона не від бу ва ється. 
Зок рема, за визна чен ням Р. Вер дер бера, К. Вердербера, «кому ні ка ція» – 
це про цес ство рення та пере дачі зна чу щих пові дом лень у нефор маль ній 
бесіді, гру по вій вза є мо дії або пуб ліч ному виступі. Цей про цес містить 
у собі учас ни ків, кон текст, пові дом лення, канали, при сут ність або від сут-
ність шумів і зво рот ний зв’я зок [2].

Вод но час вище за зна чені визна чення не пов ною мірою можуть дати 
уяв лення про роз уміння елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії в сис темі 
дер жав ного управ ління, оскільки не вра хо ву ють соці ально-пси хо ло гічні 
особ ли вості суб’єк тів елект рон ного уря ду вання, їхнє воле ви яв лення 
до вста нов лення такої вза є мо дії.

У зв’язку з цим, доцільно вра ху вати, що «кому ні ка ція» – це зумов-
ле ний ситу а цією та соці ально-пси хо ло гіч ними особ ли вос тями кому ні ка-
то рів про цес вста нов лення та під три мання кон так тів між чле нами пев ної 
соці аль ної групи чи сус піль ства в цілому на основі духов ного, про фе-
сій ного або іншого єднання учас ни ків кому ні ка ції, який від бу ва ється 
у вигляді вза є мо по в’я за них інте лек ту ально-мис лен нє вих та емо ційно-
во льо вих актів, опо се ред ко ва них мовою й дис крет них у часі й прос то рі, – 
тобто у вигляді актів мов лення, актів пара лінг віс тич ного харак теру 
та пси хо фі зі о ло гіч ного впливу, актів сприй мання та роз уміння тощо, 
що пов’я зані з про це сами збору фак тів, їхнього збе рі гання, ана лізу, 
пере робки, оформ лення, вислов лення та при пот ребі поши рення, 
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сприй мання та роз уміння, від бу ва ються з вико рис тан ням або без нього 
різ них зна ко вих сис тем, зобра жень, зву ків (письмо, жести, міміка 
та ін.), засо бів кому ні ка ції (газети, жур нали, ауді о ві зу альні про грами 
тощо), засо бів зв’язку (теле фон, телег раф, транс порт тощо) і резуль-
та том яких є кон к ретна інте лек ту ально-мис лен нєва та емо ційно-во льова 
пове дінка спів бе сід ника, кон к ретні резуль тати його діяль ності, при йн яті 
ним рішення, що задо воль ня ють чле нів пев ної соці аль ної групи або 
сус піль ства в цілому [3].

Ро зу міння вище за зна че них під хо дів до визна чення змісту елект-
рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії в сис темі елект рон ного уря ду вання, його 
узго дження з іншими кому ні ка цій ними кате го рі ями дер жав ного управ-
ління істотно змі нює дер жавно-уп рав лінські під ходи: влада зі ста тусу 
«над» гро ма дя ни ном пере хо дить у ста тус «з» гро ма дя ни ном. Обо в’я зок 
орга нів влади – залу чати гро мадсь кість до обго во рення сус піль них про блем 
і не просто інфор му вати насе лення, а обґрун то ву вати, пояс ню вати, про по-
ну вати аль тер на тивні шляхи роз в’я зання сус піль них про блем [4].

Участь сучас них біб лі о тек у кому ні ка цій ному про цесі роз витку елект-
рон ного уря ду вання, спри янні елект рон ній інфор ма цій ній вза є мо дії, 
роз витку її форм від по ві дає дер жав ній полі тиці та зако но дав ству України.

Тер мін «інфор ма ційна вза є мо дія» широко вико рис то ву ється в укра ї-
нсь кому зако но дав стві. Так, цей тер мін вико рис то ву ється в понад 5 тис. 
нор ма тивно-пра во вих актах, зок рема – у 373 зако нах Укра їни, 884 – актах 
Пре зи дента Укра їни, 2512 актах Кабі нету Мініст рів Укра їни [14, c. 12].

За про ва дження елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії орга нів дер жав ної 
влади як скла до вої елект рон ного уря ду вання на сьо годні фор ма лі зо вано 
в таких нор ма тивно-пра во вих актах як Стра те гія ста лого роз витку 
«Укра їна – 2020», Про грама діяль ності Кабі нету Мініст рів Укра їни від 
11.12.2014 р., План дій Кабі нету Мініст рів Укра їни на 2016 р., Закон 
Укра їни «Про основні засади роз витку інфор ма цій ного сус піль ства 
в Укра ї ні», Стра те гія роз витку інфор ма цій ного сус піль ства, Кон цеп ція 
роз витку елект рон ного уря ду вання в Укра їні, Наці о нальна про грама 
інфор ма ти за ції та ін.

Дер жавна полі тика у сфері інфор ма цій ного сус піль ства та елект-
рон ного уря ду вання базу ється, зок рема, на Кон сти ту ції Укра їни; Стра те гії 
ста лого роз витку «Укра їна – 2020», Стра те гії роз витку інфор ма цій ного 
сус піль ства; Основ них заса дах роз витку інфор ма цій ного сус піль ства; 
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Закону Укра їни «Про адм іністрати вні послуг и », Зак ону  У країни « Про 
 п ер со н альні дані  » тощо.

Концеп ція роз витку  елект ро нного  ур я дування в  Укр аїні, с х ва ле на 
Роз порядженням Кабінету Міністрів  Ук р аїни від  13 .1 2 .20 10 р. № 2250-р ,  
є н адз вичайно  в аж ливим страт егічним д окументом.  Вп ровадження 
 цієї концеп ції є  одним з основних право вих механізмів  ре формув ання 
держа вного упра вл іння,   які  надають  нові можливості  в ст ановлення б е з-
п осеред ньої електрон ної інфо рм аційної  в заємо дії в лади з гро м ад ян ами, 
економ і чними структурами  [10].

С еред осн о вних стратегічних цілей роз витку і нф о рмаційного 
 суспільс тва в У кра їні З акон  Укр аїни « Про Основні засади роз ви тку 
інф ор м аційного  сус пільства в  Укр аїні на  2 007–2015  роки» в с та но влював 
«вико ри стання  І КТ для вдо сконалення  дер жавного управління, від но син 
між державою і г ром адянами, стан ов л ення електро нних форм  взаєм о дії 
 між орг ан ами державної  вл ади та  ор г анами  мі сцевого  само врядув а ння 
і  фіз ичними та ю ри дич ними о со б ами»  (Про Осно вні засади роз витку 
інформ аційного суспіль с тва в  Ук раїні на 20 07–2015  роки : Закон України 
від  09.01. 20 0 7 р.  № 537 -V) . Конце п ція  створення та  фу нкціон ув ання 
інфо рм а ці йної системи  е ле ктр онної  в заємодії  д ержавних  електр он них 
інформаційних р ес урс ів , схвалена  Розпор ядженням  Ка бі нету  Мін іс т рів 
України від  5 вер есня  201 2 р. №  63 4-р,  визна ч и ла,  що на час схвалення 
ц ь ого докум ента «є д ина інфрас тру кт ура міжв ідом чої інформа ці йної 
взає мо дії  державних о рг анів і с у б’єк тів гос по д арювання із засто суван ням 
і нф ор маційних технол огій не с т ворена, при  ц ьому  Єд иний  веб-портал 
 о рг анів  викон а вчої  в лади, який повинен бути осно вою інтегрованої 
системи “Електр о нний Уряд” ,  ви к онує п ереважно  п резен та ц ійну та інфор-
ма ці йну функц ії .  Г оло вною при чиною  т ак ого с тану с прав є невизн аче ність 
 п ра вових засад та організа ці йн о-технічних  ріш ень щодо забезпечення 
в п ро вадження е ле кт ронного  у рядування, від су тн ість єдин ого п ідх оду 
до з а ст осування  ін с тр ументів і механі змів орга н ізації та коорди на ції д і ял ь -
ності дер жавних органів у с фері інф ор матизації »  [ 11].

У  Законі Укра їни «Про Основні засади роз витку інформаційного 
суспільства в Україні на 2007–2015 роки» від 09.01.2007 р. № 537-V 
важливою стратегічною метою роз витку інформаційного суспільства 
є використання ІКТ для вдосконалення державного управління, від носин 
між державою та громадянами, становлення електронних форм взаємодії 
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між органами державної влади та місцевого самоврядування, фізичними 
 та юридичними особами.

У дорожній карті Стратегії сталого роз витку «Україна – 2020» визна-
чальною основою та важливим напрямом вектора безпеки є Про грама 
елект рон ного уря ду вання. Зазна че ною про гра мою на її дру гому етапі 
впро довж 2013–2014 рр. було запла но вано: забез пе чити орга ні за цію 
над ання пос луг в елект рон ній формі в усіх сфе рах сус піль ного життя; 
осво єння тех но ло гій інте рак тив ної вза є мо дії гро ма дян і під при єм ців 
з орга нами дер жав ної влади та міс це вого самов ря ду вання; впро ва-
дження в їхню діяль ність типо вих орга ні за ційно-тех но ло гіч них рішень 
у сфері е-уря ду вання; забез пе чення пере да вання елект рон них доку мен тів 
у дер жавні архіви, музеї, біб лі о теки, їхнє дов го стро кове збе рі гання, 
під тримка в акту а лі зо ва ному стані та над ання дос тупу до них.

Та ким чином, участь біб лі о тек в інфор ма цій ному, кому ні ка цій ному 
про цесі роз витку елект рон ного уря ду вання сприяє роз витку бага то -
ас пект них форм елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії орга нів дер жав ної 
влади та міс це вого самов ря ду вання всіх рів нів із сус піль ст вом, гро ма-
дя нами, гро мадсь кими інсти ту ці ями, біз не сом, між собою, їхньому вза є-
мовп ливу один на одного за допо мо гою вико рис тання інфор ма ційно-ко му-
ні ка цій них тех но ло гій при узго дженні інте ресів різ них соці аль них груп, 
вирі шенні питань соці ально-еко но міч них і полі тич них ризи ків тощо.

Вод но час удо ско на лення біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності в на-
прямі спри яння елект рон ній інфор ма цій ній вза є мо дії між суб’єк тами 
елект рон ного уря ду вання пот ре бує ком плекс ного під ходу з вра ху ван ням 
ряду особ ли вос тей кому ні ка цій них про це сів, а саме:

– на ла го дження спе ці аль них інфор ма цій них обмі нів, що спри я ють 
уста нов ленню та під тримці пос тій них зв’яз ків між її суб’єк тами елект-
рон ного уря ду ван ня;

– за без пе чення пос тій ного дос тупу до маси вів елект рон ної інфор ма ції 
з питань елект рон ного уря ду ван ня;

– ре а лі за ція наві га цій ної функ ції по веб-ре сур сах елект рон ного уря ду-
вання, орі єн та ція своїх корис ту ва чів у його адмі ніст ра тив них е-пос лу гах;

– удо ско на лення інфор ма ційно-ос ві т ньої функ ції від по відно до пот реб 
суб’єк тів елект рон ного уря ду вання, оскільки сам факт обміну інфор-
ма цією між суб’єк тами елект рон ного уря ду вання ще не гово рить про акт 
елект рон ної інфор ма цій ної вза є мо дії – інфор ма ція, що пере да ється, може 
бути незро зу міла для того, хто її отримує;
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– вра ху вання соці ально-пси хо ло гіч них особ ли вос тей суб’єк тів елект-
рон ного уря ду вання, їхнє воле ви яв лення до вста нов лення такої вза є мо дії, 
без по се ре д нього спіл ку вання та обміну інфор ма цією з вико рис тан ням 
інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій, під час чого від бу ва ється 
елект ронна інфор ма ційна вза є мо дія суб’єк тів елект рон ного уря ду вання.
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The paper deals with some aspects of development of library and information activ-
ity according to the information policy of state government based on the principles 
of e-governance. The relevance of research caused by activation of the information pro-
cess of e-government in Ukraine and the participation of libraries in it, using a library 
practice information and communication technologies for the rapid establishment 
of electronic information interaction of state and local governments at all levels with 
society, citizens, public institutions is shown.
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The concept of «electronic information interaction of e-government» is defi ned, 
its goals and contents of library and information activity according to the basic strate-
gies of Ukrainian State government institutions on the principles of e-governance are 
clarifi ed.

Importance of incorporate a number of basic problems of electronic information 
interaction between subjects in the library of e-government practice is substantiated.

The modern forms of electronic information interaction among the electronic gov-
ernment are disscused, particularly in the framework of local public libraries in the 
Ukrainian network of public access to offi cial information, the project «Public librar-
ies – bridges to e-government» and others.

The basic directions of development of electronic information interaction as one 
of the  ty pes of commun ications in p u blic a dm inistration on the prin ci p les of e-g o ve r na-
nce are  descri bes, in par t ic u lar vert i ca lly – from c i ti zens to  go vernment  and f rom g ov e-
rn ment to citi z ens,  h o rizontally – betw een cit i zens, bet ween  the  au th o ri ti es .

 Keywords: e-government, library, e-information interaction, the offi cial information, 
Ukraine.
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к анд .   наук по  со ц .  ко мм уникац ия м,  ст. науч. с от р., 
 Н аци он альная б иб лиотека Укр аины имени В. И.  Верна дс ко го
 С овремен ная библ ио т ека в разв и тии  эл ектронного  и нфо рмацио нн ого 
 вз аимод ей с тв ия

В  с татье  осв ещено  ра звитие  б и бли от ечно-и нф ор ма ц и онной д ея т ельности 
в  соотв е тс т вии с информа ци он ной  по литикой  сф еры  государс тв енного управ ления 
на  пр ин ци пах э л ек тр он ного прави т ел ьс тва. Раскрыта акту альность  и сс ледован и я , 
о бу словл ен ная а кт ив изацией и нфо р м ационн ого проц есса  р а зви тия эле ктрон-
ного  пр авитель ства в  Украине и уча стием библ и о тек в нем ,  ис пользо ва н ием 
в  библи о те чной прак т ике в озможностей и нформ ац ионно-ком муни кацион ных 
т ех но логий для  опе р а тивного  у ста но вления э ле кт р о нного инф ор мационного 
 взаимод ей с твия органов  г ос у дар ст вен ной  вл асти и  ме ст ного самоу п р авл е ния всех 
 ур о вней с обще ст вом, г р аж данами ,  о б щ ес твенн ыми инс титутами  между  с об ой .

Определено  понятие  « эле кт ронное и нф ор м а ционное  вз аим одейс т вие э лектрон-
ного правитель с тва», у точнены  его з ад ачи и с о де рж ание в биб л ио теч н о-инфор -
м ацион ной  де ятельн ости в  соотве тс твии с основн ыми  ст р атегиями р азвития У к-
р аи нского г осу дарств а , влас т ных  ин ститу тов на  пр ин ципах  э ле ктр он ного п р авите-
л ьст ва . Обос н о вана необход им ость учета  ряда основных проблем элект рон ного 
инфор м ац и онного  вз а имодействия между субъе ктами  э лектрон ного пра в ительства 
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в  би блиоте чной  практике.  Ис сл едованы  с овремен ные формы  эл е кт ронного  инфор-
мац и о нного взаим од ей ст вия между субъ ек тами элек т ронного упра вления ,  
в частно сти, в  рамках  у ча стия о течест в ен ных  п убличных б иб лиотек во всеук ра-
ин ской сети  П ун к тов доступа граждан к  оф ициальной инфо рмации , в  ре а л изации 
п р о екта «Публич ные б иблиотеки –   мосты к э л ектронному  п равитель с тву» и др.

 Ра с кр ыты основ ные нап р ав ле ния раз вития  э л ек тронного и нф ормационного 
взаимодействия как одного из видов комм уникации в публич ном у пр авлении 
на  принципах элек тронного пра вит ел ьс тва, в  ч а ст н ости, по в ер тикали – от граждан 
к власти и от власти к г р аж да на м , гориз он тально – между гражд анами, между 
власт ными  ст ру ктура ми . 
Ключевые слова: электронное управление, библиотека, электронное информа-

ционное взаимодействие, официальная информация, Украина.


